

陳李妮 冀以真誠換取港青真心

身體力行傳播愛與正能量



中國香港海口聯誼會百人青年交流團參觀海南大學



交流團合照



Lily與學生打成一片

人活在世上，努力追求生活過得幸福快樂是普世價值，只是如何叫生活幸福就每個人標準不同。有人追求美滿家庭，有人追求事業成功，賺取豐厚財富來滿足自己，想做就去做；人能做到隨心所欲相信就是達到幸福境界了。然而若是你是有使命感，有抱負的人，在追求個人幸福之餘也希望做點對社會有貢獻的事，能否流芳百世不重要，不辜負生命才重要！陳李妮（Lily）就是其中一個，她對扶老助幼工作十分投入，以新穎的方式身體力行向年輕人傳播愛國愛港正能量。

採攝：焯羚

8年前曾訪問亞姐冠軍陳李妮，當時她為博愛醫院總理，一直做美容生意的她結婚後夫妻兩人勤力搵錢，又不忘回饋社會，丈夫支持下當上博愛總理。重遇她時已經是剛完成博愛醫院董事局主席任期，卸任後成為永遠顧問，又做中國香港海口聯誼會執行會長兼秘書長、海南省政協委員，涉足政商界的她，人變得大氣了，做事有抱負和熱忱，有想法、有使命感。不過有兩樣未變：一是，無論在外如何強勢，家庭仍是放第一位，以丈夫意願為依歸。記得當初做博愛主席的她講過：“賺錢任務交老公，我負責照顧老公和代表他做慈善工作，每個議案都向丈夫匯報，他同意我才做的。”目前她仍舊以丈夫意願為依歸，還是做個持家有道的賢內助，真要恭喜陳生！二是，堅持關懷老人和學生；當決定投身公益慈善工作，她就選擇幫助這兩類人，當時解釋是：“我選擇教育，因為青少年是社會的未來，我們要多關心多鼓勵他們，讓他們健康成長。香港老人是曾為香港繁榮作出貢獻的，想多關心他們。”

放下身段儼如領隊打成一片

Lily雖然沒有小孩，但發現她很懂得如何與年輕人交流，而且非常有耐性和包容心。2017年，她率博愛轄下3所中學及5間青少年中心的60名青年學生赴海南交流後，今年初以中國香港海口聯誼會執行會長兼秘書



Lily（右五）與一班學生打成一片。

長身份組織“‘共築夢 同前行’百人青年交流團”到海南島參訪交流。Lily與海口聯誼會一班骨幹合力安排100名香港學生到海口參觀海南大學，與學生及教授交流，到文昌航天發射中心和博鰲亞洲論壇國際會議中心會址感受國家強勢，到宋氏故居、海口騎樓老街和觀瀾湖的馮小剛電影公社等景點感受海口的歷史文化。還安排學生品嚐當地著名的文昌雞、東山羊和嘉積鴨。看她隨團出發跟足行程走，協助工作人員處理臨場發生的細節問題，放下身段又十分樂意與同學們打成一片，帶領喊口號“共築夢，同前行”！她極投入，儼如領隊。

Lily表示：“我一向很喜歡接觸年輕人，海南是自己家鄉，好希望讓多些香港學生也認識這個地方，近年海南島發展得好快，觀瀾湖都投資咗300億（人民幣，下同）。還有許多新發展地方，舊歷史古蹟都好值得去了解。剛巧浸會大學的‘中國研究課程學會’的同學提出，希望將同學帶出香港，了解內地多一些。我也希望他們多了解內地，要他們愛國首先要他們先了解國家，讓他們親身體驗中國近年的進步，中國很多地方值得欣賞；當然亦有許多未完善的地方，讓他們看到了內地真實的一面，找出缺點提出建議幫助解決。”於是她籌備了半年促成“共築夢同前行”交流團，主要是浸大學生，部分是其他大學、中學生參與。

給機會了解實情包容學生

在幾天的行程中，發現很多同學較慢熱，遊玩時感覺不到他們表現出興奮和熱情，有些好像“食了豬油”踢都不願動。有些學生連對住著名的文昌雞都不起筷，見到蝦怕剝殼寧願不食，豈不是浪費你的一片苦心兼浪費食物？你不發脾氣？

她答道：“那只是小部分，年輕人的特性是思維反叛，有自己的個性意見，我們年輕時何嘗不是不肯聽長輩話。餐單不是他們



交流會上浸大中研會的兩位骨幹向Lily和主席朱鼎健致謝。

點，不喜歡的菜他們選擇不食，也是沒有錯的，不必強迫他們食，互相尊重，我相信人是隨環境而改變，人到了某種環境就自我調節，到他們肚餓自然會食，不用罵他們。而且見他們在參加座談會，聽主席朱鼎健分享人生經驗，談理想時，大家都很投入；到宋氏故居參觀時對博物館的歷史資料很認真聽。在海南大學聽講座時，每位學生都聽得投入，當有答問環節時更主動舉手，初時還擔心如果沒人問我就自己舉手，點知佢咁踴躍，我都好開心！我與學生同在海南大學飯堂食午餐，連自己也回到求學時的興奮心情，很不錯呀！”

“我不會藉搞交流活動換取他們什麼，我會讓同學明白，辦個活動，很不容易，要做好一件事，是需要好多方面的支持與配合，大家要懂得珍惜。而他們肯跨出香港，返內地看看我已經感到安慰，有些人從未踏足內地的，只希望今次學生是要他們自己用眼看，不管評價好壞，都會以親身感受回去同朋友分享。”

Lily和主席朱鼎健自掏腰包宴請大家食歡迎宴和歡送宴。歡迎宴上朱主席和同學拗手瓜，助不同學校的男女同學打破隔膜交朋友；歡送宴上還很貼心特別叫酒店餐廳訂咗120個椰青給同學仔飲，“記得上次帶60人交流團時，諗住周街都係椰子有預訂，點知想要時佢咁話準備不及，來到海南沒喝上新鮮椰子汁，很遺憾的，所以今次我一早準備不讓大家有遺憾。”同學仔都受感動，實在令人感受到兩位是真誠地關心年輕人。

丈夫指導 令智慧增長

雖然卸下博愛主席、榮譽主席，現仍身兼多項公職。問她當了幾年省政協委員有什麼收穫？她笑言：“有個政協委員身份很有優勢，在我帶學生團返內地時，較易獲政協友人及政府部門的支持。”

她續說：“做博愛主席時丈夫曾提醒我，‘做領導人是要有智慧，不能有一人之下，萬人之上的作風。不能只懂得批評別人，要學習諒解和理解。不要個人化，將身段放低，以大局利益為依歸。重要的是看你做了什麼，付出多少？有什麼貢獻？這才是你存在的價值。’所以凡事我都盡力做，但不敢高估自己能力。做海南省政協委員後更多檢討自己，我每日都和丈夫開會，互相交換對問題的看法，處事的方法，丈夫是要求很高的人，也教曉我很多東西，迫着我提升。所以每日睡前也自我檢討白天不足，明天如何做好些。做人，行善都講舒服自然，你向迎面來的人笑住講聲早晨！也是一個善舉哩。”Lily身兼多項公職是希望通過不同的平台，多傳播愛及正能量，讓香港變得更美好！